END294 - 01, ÖDEV-1
Her Soru 20 puan olup, toplam 100 puandır.
Teslim Tarihi: 21 Mayıs Çarşamba, Ders Başlangıcı
SORU 1:
DÖNÜŞÜM adlı şirket 4 çeşit katı atık maddesini toplayıp, her birini tek tek işliyor, ve sonra bu 4 çeşit maddeyi (M1, M2, M3, M4) farklı oranlarda amalgamlayıp (karıştırıp) satılabilecek bir ürün haline dönüştürüyor. Dönüştürülen bu ürün işlenmiş maddelerin oranına göre 3 farklı kalitede elde ediliyor (A, B, C) . Her kalite ürün için kullanılacak malzeme oranlarında bir esneklik payı var ama bazı en az/ en çok kısıtılarının da sağlanması gerekiyor. Aşağıdaki tabloda her üç farklı kalite ürün için kullanılacak oranlar ve maliyet-satış bilgileri var:
	Ürünler (Kaliteye Göre)
	Spesifikasyon
	Amalgamlama maliyeti (YTL/kg)
	Satış fiyatı (YTL/kg)

	A
	M1: en çok %30

M2: en az %40

M3: En çok %50

M4: Tam olarak %20


	3
	8,50

	B
	M1:En çok %50

M2:En az %10

M4:Tam olarak %10


	2,50
	7

	C
	M1: en çok %70
	2
	5,50


Aşağıdaki tabloda ise 4 çeşit katı atık için haftalık kullanım bilgileri verilmiştir:
	Katı Atık
	Haftalık Toplanabilecek En Çok Miktar (kg)
	İşleme Maliyeti (YTL/kilo)
	Ek kısıtlar

	1
	3000
	3,00
	1. Her malzeme türü için haftalık toplanacak miktar EN AZ Haftalık toplanabilecek en çok miktarın yarısı kadar olmalıdır.

2. Bu malzemelerin haftalık toplam işleme maliyeti 30000YTL olmalıdır. 



	2
	2000
	6,00
	

	3
	4000
	4,00
	

	4
	1000
	5,00
	


Yapmanız gereken; haftalık karı en çok yapacak şekilde
i. her malzeme çeşidi için haftalık toplanacak miktarı
ii. her ürün grubu için karışım oranları
bulacak LP formulasyonunu yazmanızdır. 

İpuçları ve Açıklamalar:
1. İşleme ve amalgamlama farklı işlemlerdir. İşleme her bir malzeme türü için ayrı ayrı yapılır. Amalgamlama ise malzemeleri ürün oluşturaçak şekilde karıştırma demektir. 

2. Birinci tabloda verilen oranlar dahilinde üretimde esneklik olabilir. Örneğin, A sınıfı ürün için %5M1 + %45M2 + %30M3 + %20M4 veya %25M1+%55M2+%20M4 uygun karışımlardır. Ancak, aynı haftada üretilecek ürünlerde her ürün grubu içinde aynı karışım oranları kullanılmalıdır. Örneğin 100 kilo A ürünü üretilecekse, bu ürünlerin tamamı aynı karışım yüzdesiyle üretilmelidir. 
3. Bu modelede birden fazla karar değişkeni grubunuz olacak. Örneğin, alınacak hammadde miktarları, üretilecek ürün miktarları, ürünlerde kullanılacak karışım oranları farklı farklı birimlerde karar değişkenleridir. Formulasyonunuzda bunlar arasında da link kurmanız gerekecek. 

SORU 2
Bir kanser hastası için ışın tedavisi yöntemiyle kanserli doku eritilmeye çalışılacaktır. Kanserli bölgenin hassas bir bölge olması sebebiyle sadece iki farklı yönden ışın verilebilmektedir. Farklı yönlerden verilen ışınların kanserli dokuyu ve etrafındaki kritik dokuları etkileme dozları farklı farklıdır. Tedavide kanserli bölgeye gelecek ışın dozunun, kanserli bölgenin merkezine vuracak ışın dozunun ve kritik dokulara gelecek ışın dozunun iyi ayarlanmasi şarttır. Bu tedavideki amaç, sağlıklı anatomiye (yani vücudun ışın alan sağlıklı bölgelerine) en az ışın dozajı gelecek şekilde yeterli dozu ayarlamaktir. Işınların dozajları ile bilgiler aşağıda verilmiştir:

	Bölge
	Bölge Tarafından Absorbe edilen (emilen) ışının oranı
Işın 1

Işın 2


	Doz Kısıtları (Kiloradyan)

	Sağlıklı Anatomi
	0,4

0,5


	Olabildiğince Az

	Kritik Dokular
	0,3

0,1


	<= 2,7

	Tümör (Kanserli Doku)
	0,5

0,5


	=6

	Tümörün Merkezi
	0,6

0,4


	=> 6


a. Bu tedavide kullanılacak Işın1 ve Işın2 miktarlarının kiloradyan cinsinden en uygun değerlerini bulmamıza yardımcı olacak LP Formülasyonu yazın. (8 puan)
b. Problemin çözümünü grafiksel olarak bulun.  (12 puan)
SORU 3:

a. Section 3.3., Soru 5 ve 6 (3er puan)
b. Section 3.3., Soru 7 (6 puan)
c. Section 3.3., Soru 10 (Group B) (8 puan) 
SORU 4: 
Chapter 3, Review Problems, 5.

SORU 5: 
Chapter 3, Review Problems, 48.
